

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 240 (5685)

Пятница, 11 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

Заседания отчетно-выборные собрания в партийных группах, цеховых и первичных партийных организациях города. Отчеты и выборы не проводились в организациях, возглавляемых партийными комитетами, сроки полномочий которых еще не истекли.

Собрания состоялись в 320 партийных группах, 218 цеховых, 176 первичных парторганизациях. В их ходе нашла отражение особенность нынешней отчетно-выборной кампании, которая проведена впервые после исторического XXVI съезда КПСС.

Отчеты и выборы способствовали усилению боевности партийных организаций, всех их звеньев, повышению активности и деловитости коммунистов. Явка на собраниях в партигруппах составила 96,1 процента, в цеховых парторганизациях — 95, в первичных — 95,3 процента. В прениях выступили каждый третий коммунист. На всех собраниях присутствовали представители горкома партии, члены райкомов и райбюро первичных организаций.

Большинство собраний прошло на высоком организационном и политическом уровне, в атмосфере критики и самокритики, повышения ответственности коммунистов за выполнение партийных решений. Коммунисты вносили предложения по вопросам, касающимся улучшения руководства хозяйственной деятельностью, совершенствования организационно-партийной и политико-воспитательной работы в трудовых коллективах.

В ходе отчетов и выборов поступило 650 предложений и замечаний. Первоочередное значение придавалось тому, что необходимо сделать в каждой партийной организации, каждом трудовом коллективе для выполнения решений XXVI съезда КПСС, успешного завершения первого года одиннадцатой пятилетки.

В обязанности Сургутнефтегаз и других организаций промышленности и строительства коммунисты ввели конкретный расчет по своему вкладу в достижение на промыслах области в текущей пятилетке суточной добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа.

Рассматривались вопросы о повышении производительности труда и качестве выпускаемой продукции, успешном развитии экономики. Особое внимание было уделено вопросам, определенным постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». Во многих парторганизациях всесторонне рассмотрены меры борьбы с расточительством, критиковались попытки свести эту работу к привлечению отдельных компаний. Так, начальник СМП-301 управления Тюменстройпути В. Г. Дервучук отметил: «Еще не известны факты изобретения отношения к хранению и использованию материалов. Нередко материалы крупных предприятий остаются на объектах под открытым небом, без охраны. Остающиеся материалы зарываются в землю».

В отчетных докладах и выступлениях на собраниях приводились конкретные факты, показывающие важность последовательного совершенствования организации труда. С большой остротой обсуждали коммунисты пути повышения темпов, качества и экономичности капитального строительства. «Повышение качества строительства связано с улучшением организации труда, укреплением дисциплины, сокращением текучести кадров, — сказал в своем выступлении главный инженер мостостройла № 60 мостостроительного треста № 11 С. Н. Дьявичин. — Результаты нашей работы были бы лучше, если бы еще больше внимания уделялось внедрению бригадного подряда».

Определено место заняты вопросы организационно-партийной работы. Востребованному расчетно подтвердили вопросы об укреплении партийных ячеек, усилении требований к коммунистам в партии. Следует отметить, что удельный вес рабочих среди принятых кандидатур в члены КПСС за 1981 год достиг 70,3 процента, комсомольцев — 72,2, женщин — 33,2 процента. Требуется еще стать отчетливо партийные организации к нарушению Устава КПСС.

Пока все это ушли на место в работе партийных организаций и отчеты контроли и проверки испол-

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

О большой трудовой победе рапортуют Рояльские буровики промышленного объединения Сургутнефтегаз: годовой план бурения сургутских недр собственными силами выполнен досрочно! Почти полуторамиллионный рубль: проходки горных пород достигнут за одиннадцать месяцев и семь дней.

Еще совсем недавно буровики объединения праздновали своеобразный юбилей — три миллиона метров проходки в начале года. И вот новые успехи: одиннадцать месяцев напряженного, самоотверженного труда буровых подразделений Сургутнефтегаза дали 3.111.000 метров горных пород. 1113 скважин, тринадцать из которых — сверхплановые.

Отлично трудятся в нынешнем году и проходчики подземных организаций. Если по сравнению с таким же периодом прошлого года буровики

прошли комплексом на 386,4 тысячи метров больше, то проходка подричных увеличилась на 373,8 тысячи. А выборский «взлет» подрядных организаций в общую копилку объединения — 154,5 тысячи метров горных пород.

Отрадно отметить, что значительно возросла и проходка на одну буровую бригаду: комплексом достигла 52.000 метров, увеличившись по сравнению с прошлым годом на 16,5 процента; методом подряда — на 5,5 процента. В целом по объединению бригадная проходка соответственно

увеличилась на 4.000 метров. Это бесспорный успех буровиков объединения Сургутнефтегаз.

В авангарде социалистического соревнования за досрочную добычу миллионной тонны тюменской нефти в сутки идет буровая бригада, возглавляемая В. И. Воловдовым из УБР-2, кабурившая за одиннадцать месяцев года без малого 94.000 метров горных пород. За лидером уверенно идут буровики мастера А. А. Шукорова из этого же управления, заткнувшие в свой актив 87.300 метров проходки. Бесспорный вклад в общий успех внесла и бригада бурового мастера В. М. Агафонова из УБР-1, кабурившая с начала года 65.300 метров горных пород.

В ногу с правозащитными социалистического соревнования идут и представители организаций подряда бурения. Так, буровая бригада



Ю. И. Абакумова из Ершовского УБР за одиннадцать месяцев года кабурила 66.800 метров горных пород, около сотки шести с половиной тысяч метров на счету признанного лидера проходки на Повокском месторождении — буровой бригады П. Ф. Пахомова.

Трудовое соревнование за досрочное завершение плановых заданий года всеми подразделениями объединения Сургутнефтегаз продолжается.

И. ЛОГИНОВ, начальник производственного отдела управления по бурению объединения Сургутнефтегаз.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТОВ 41-й ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ШАГ В САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

— ЭТО ВАЖНЫЙ И ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОСТУПОК. ОТ НЕГО НАЧИНАЕТСЯ ОТСЧЕТ ВСЕХ БУДУЩИХ ДОБРЫХ ДЕЛ МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА.

Он был незаметен, этот шаг. Трудно убедить родителей, что место свое там, где кипит жизнь, что настало время испытать себя, проверить, на что способен.

Ларису просто не дали, когда она после окончания Кабардино-Балкарского государственного университета из всех возможных мест выбрала Сургут, Вагыз? Ведь когда распределится в Болгодонск или, скажем, в Иваново, все ближе и родному Нальчику. Но почему в Сургут?

Мама, немного успокоившись, разыскала карту. — вот он, обозначенный небольшим кружочком, в далеком Магпал-Малышском округе. И вновь схватилась за голову.

Но выбор был сделан, и пришел он не случайно. Еще в начале учебы в университете прочла Лариса в «Юности» о первичном комсомольском отряде, отправляющемся на Тюмень. Вот тогда и появилась тайная мечта.

Сургут встретил ее несправедливо. Дождь лил и лил днем и ночью. Пожилая, она шла по стройбазе. С любопытством глядела то на елки мохнатые, сочно-зеленые, то на блоки ГРЭС—красавцы. Увлекаясь зеленым, не замечала холодных капель, пахально спадающих за воротник. Сделала-то раньше такое только на художественных полотнах...

Поэзия уже два года, интересных, наполненных, совершенно интохичных на те, что были в Нальчике. Здесь в Ларисе вдруг проснулся талант организатора, о котором и не подозревала. Началось все с того, что комсомольцы аппарата треста единодушно избрали ее своим секретарем. Хочешь не хочешь, а доверие нужно оправдывать.

Подготовили они с девочками вечер, посвященный ветеранам Сургутской ГРЭС, который всем недавно запомнился, выставку работ художников, посвященную 50-летию округа. Стали ходить

в однодневные походы. Антигне зарекомендовала себя, стальные галеты их—одни из лучших в тресте. Прочли Ленинский урок, аллегорично комсомольцев. С легкой руки Ларисы много увлеклись туризмом. Об этой необходимо сказать особо».

В прошлом году на главу одной из подруг — Наталье Самородской случайно попалось объявление: желающих приглашал туристический клуб «Югория». Пошли скорее из любопытства, а сегодня один из активнейших его членов.

«Югория» занимает большое место в жизни Ларисы. Каждый свободный вечер спешит она в клуб, а там интересные встречи с бывальными туристами, рассказы о легких маршрутах, песни под гитару. Вот недавно состоялся вечер, посвященный юбилею пионерки по традиции и всем участвовали и комсомольцы из аппарата треста. Увлекала многих «Югорией» секретарь.

Есть и еще один клуб — литературный — «Нарис». И здесь Л. Литвинова не посторонний человек. Сейчас вот готовит доклад по поручению его членов.

Так редом с любимой работой прочно утвердилось общественные дела. А комсомольцы в этом году вновь избрали Ларису своим вожаком.

Нынешним летом побывала Лариса дома, в Нальчике. Как удивилась все—и родители, и подружки Шугалин: «Думаю, проладешь там, на Севере, а ты вот какая стала...» Действительно, сама того не заметив, возмужала Лариса, окрепла, стала тверже характером. А сколько восхищения было на ее лице, когда рассказывала о ГРЭС, о людях сургутских, о жизни стрелителю, беспоконной. И тогда от души позавидовали ей. И порадовалась на нее — купила свое место в жизни, оправдан был тот шаг, казавшийся таким необходимым и рискованным.

Г. КАРБАНОВА.

Побежденных не было

Смотр-конкурс «Умелые руки», который проводился среди дошкольных учреждений объединения «Сургутнефтегаз», стал традиционным. Называется он «Умелые руки» потому, что на конкурсе этот представляются экспонаты, сделанные руками воспитателей.

Ныче он был тематическим. На выставке представлялись пособия по развитию математических навыков у детей дошкольного возраста. Поражали разнообразие пособий, их красочность, — таблицы для решения задач, расширения знаний о пространстве, раздаточный, демонстрационный материал, дидактические игры с аннотациями по их применению.

Как всегда, хорошие

пособия были подготовлены воспитателями детских садов «Елочка», «Орленок», «Золотой колокольчик», «Василек». На равных с ними приняли участие в этом конкурсе коллективы новых детских садов — «Олимпийский», «Калинка».

В прошлые годы сильнее своих коллег выступили представители детских садов «Аленка», «Снежинка». Ныне же жюри дало высокую оценку пособиям, представленным ими.

Вобщем надо сказать, что победителей в этом конкурсе не оказалось, строгое и компетентное жюри затруднилось отдать предпочтение кому-либо. Все представленные на конкурс изделия были выполнены с учетом педагогических, эстетических и гигиенических требований.

А. ПРОКОПЬЕВА.

«Приезжайте к нам еще»

С такими приятными событиями проводили в образной форме самодеятельных артистов управление «Технологическое» транспорта. На 4 маршалах и высококлассных Яун-Лорского мастеров.

Дипломанты фестиваля «Цвета, наш край», прошедшего недавно в

производственном объединении Сургутнефтегаз, на в первый раз выезжают в концертной программой на нефтяные промыслы. Они выступили на «Арденах» красных уголков Саульского, Ляиторского и Локосовского месторождений.

В. МОСКОВСКИЙ.

И словом, и танцем

В Доме культуры и техники «Нефтяник» прошел городской смотр-конкурс чтецов и танцевальных коллективов, посвященный 60-летию образования СССР.

В конкурсе чтецов приняли участие 17 человек, в их репертуаре были произведения советских поэтов: Е. Егупенко, Р. Рождественского, А. Вознесенского, Ю. Друнина, А. Твардовского и других. Жюри отметило высокий уровень подготовки всех участников, хороший репертуар. По итогам конкурса семь человек награждены почетными грамотами отдела культуры и горисполкома. Патроном их — В. Глазунко, В. Тальский, О. Махмуров, В. Лапко, М. Бондарев — будут представлять наш город на областном телевизионном конкурсе чтецов, посвященном 60-летию СССР.

В смотре танцевальных коллективов приняли участие пять ансамблей. Жюри отметило возросший уровень исполнительского мастерства ансамбля «Юность Сибирь» (руководитель А. Сафонов). Теперь можно говорить о том, что в городе есть два равноценных коллектива — ансамбль маршского танца «Сургут» (ДК «Строп-

тель») и «Юность Сибирь» (ДК «Нефтяник»). Танцевальному ансамблю нефтяников около двух лет. Но за это короткое время было поставлено восемь танцевальных номеров, разнообразных по форме и интересным по содержанию, отражающих своеобразие быта нашего края и героку труда нефтяников. Аксабель принял участие в 55 конкурсах.

Почетными грамотами отдела культуры были награждены два новых танцевальных коллектива промышленных предприятий — ЦЕПО-1 и гостя Сургутнефтегострой. Последнее, правда, было указано на малочисленность его участников.

На среднем уровне выступил ансамбль эстрадного танца «Ритм» Дома культуры и техники «Геолог». Руководителем его было высказано много серьезных замечаний по исполнительскому мастерству участников.

Т. ГОРЬНОВА.
методик городского отдела культуры

Не омрачайте праздник

— СОВЕТУЕТ ЛЕСНИЧИЙ СУРГУТСКОГО ЛЕСХОЗА В. СМОЛЬНИКОВ.

Новогодний праздник с нетерпением ждут и дети, и взрослые. Дети ждут ярко украшенную елку и подарки от Деда Мороза, взрослые связывают с этим праздником свои лучшие надежды.

Маленька заведует на Русь встретить Новый год с хвойными ветками. В старину приюже этот праздник не приходил ошутимого вояка, теперь же эта традиция в связи с ростом технической прогресса и повышением уровня благосостояния людей приняла характер, несвойственный нашему хозяйству настолько огромный ущерб.

Только жителям нашего города ежегодно отпускается 30—35 тысяч штук елок. Кроме того, немало случаев крамошней рубки. Особенно много губится молодая модной техникой, на которой едут в лес. Нередко рубят красивая сибирской тайги — кедр. Недаром говорят, что поведение человека в природе — это и зеркало его души. Становится все чаще и чаще слышны жалобы на вырубку деревьев высотой 1,5—2 метра в наших северных условиях, необходимо 20

—30 лет. В последние годы изобиливаются прекрасные и устойчивые новогодние елки, однако торговля ими в городе и районе ведется слабо.

Сургутский лесхоз с 15 декабря будет производить выписку сосны только по коллективным заявкам и только с мест отчуждений. Рубка разрешается с 20 декабря. Стоимость одного погонного метра — 25 копеек. Выписка билетов в частном порядке производится не будет.

Пусть Новый год будет для каждого радостно.

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ИНСПЕКТОР ГОСПОЖНАДЗОРА СУРГУТСКОГО РОВД А. ДЕННЕКО.

Как большой и радостный праздник приходит к нам Новый год. И в каждом доме, в каждой семье появляется в этот праздник лущистая, красная и маршиная елка. Но вся эта красота внезапно может быть нарушена, а радость омрачена. Незаметные нарушения, маленькая искорка — и елка может превратиться в пылающий факел. Пострадает помещение. Не исключается опасность и для людей.

Избежать этого можно, если соблюдать несложные противопожарные правила.

Помните, что елка устанавливается на устойчивое основание, ветки ее не должны касаться стен, потолка, мебели, драпировки. Освещение ее разрешается только электрическое, причем лампочки только с напряжением 12 вольт и с теплозащитными включением. Монтаж освещения следует до-

рять лишь опытной электриву. В помещениях учреждений, где устанавливаются елки, должны быть установлены или занавески на случай пожара. Все массовые мероприятия вокруг елки должны проводиться в присутствии структурных дежурных.

Запрещается применять в украшениях елки и костюмов вату, марлю, бумагу, не прошедшие огнестойким составом. Пропитка производится в ЕДИО. Освещать елку, помещение, заложить фейерверки, бенгальские огни, свистки, курить — нельзя.

Елка в общественном здании устанавливается с разрешения местного органа пожарной охраны и устанавливается не выше второго этажа.

Ответственность за обеспечение соблюдения противопожарных правил при устройстве елки и проведении новогоднего праздника возлагается на руководителей организаций, учреждений.

Елка в общественном здании устанавливается с разрешения местного органа пожарной охраны и устанавливается не выше второго этажа.

Ответственность за обеспечение соблюдения противопожарных правил при устройстве елки и проведении новогоднего праздника возлагается на руководителей организаций, учреждений.

СПРАВКИ

КЛЮЧ

«ОКТЯБРЬ»
12—13 декабря «Личной безопасности» не гарантирую — в 13, 15, 13-го — в 11, 13, 21. «Я боюсь» — в 18, 21.

«РУБИН»
12—13 декабря. «Не ставьте Лешему каменья» — в 12, 14, 16, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Трест Сургутгазстрой — главного механика, начальники группы подготовки производства, старшего экономиста фитодела, старших инженеров проектно-сметной группы; в строительные управления — главного механика, мастеров, заместителя начальника по производству, главного инженера УПТК, заведующего складом УПТК, мастера, механика, прораба УММ, мастеров подсобного производства, мастера по озеленению в ЭКЦ. Обращаться: ул. Мельник-Карамова, 84.

Орс речного порта — экономиста, экспедитора, продавцов продовольственных товаров, шофера, бухгалтер-калькулятора. Обращаться: ул. Рабинского, 14а. Ост. «Гастроном».

Центральная ремонтно-механическая мастерская треста Сургутнефтегострой — на постоянную работу рабочих по охране объектов строительства. Просьд авт. № 4 до ост. «Германовод».

Учебный пункт СУ-904 производит набор учащихся с отрывом от производства на курсы водителей категории «В-С». Срок обучения 5-6 месяцев. На курсы принимаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии. Выплачивается стипендия в размере 100 рублей. Начало занятий с 11 января 1982 года. Просьд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14» (на территории базы СУ-904).

МЕНЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в л. Нефтегазовых Башкирской ССР на равноценную в г. Сургуте (исключительно в маршском «Нефтяник»). Обращаться: ул. 60 лет Октября, 2, кв. 3 (в лобовые врезки).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный снег, метель, ветер юго-западный, 9—14 м/сек., температура воздуха 1—3 градуса мороза, на дорогах гололедица. Утром везь в Оби 182 см.

На яхте... по пустыне

ТАКОЕ путешествие с друзьями по пустыне на ред 1000-километровым колесной яхте доянт путешествием будущего

главной целью было испытание новой яхты пешим путем на колесной яхте.

Когда сургутчан Горняк пришла идея о путешествии на колесной яхте — яхтменом, мастера спорта СССР.

В 1975 году, — рассказывает Рояльд Горняк, — мы с женой впервые «протестили» по пустыне примерно 300 километров, а в следующем году проделали путь в 600 с лишним километров.

В третий раз — а это было в 1977 году — «покорили» пустыню организованной командой из пяти человек. Тогда пробит весь 800-километровый маршрут удалось лишь нашей яхте, где моим помощником был оператор Рижской киностанции Сергей Николаев.



Использование детского труда в Италии приобрело широкие масштабы. По официальным данным, в настоящее время около полумиллиона итальянских ребятшек, не достигших пятнадцатилетнего возраста, заняты на тяжелых работах. Несмотря на то, что в 1976 году в стране была принята закон, запрещающий использовать труд детей и подростков на ряде производств, предприниматели широко прибегают к эксплуатации несовершеннолетних и их — сажой вешевой рабочей силой.

Посылаю детей на работу, вбные семьи нуждаются создавать на любые дела в яхте предпринимателей.

На смичке: из журнала «Штер» — маленький итальянец за работой.

Фото ТАСС.

Всем эти маршруты построены с яхте Усть-Ишим, между Каспийским и Аральским морями.

В этом году «ИНО-3» (свое название яхта получила от начальных букв имен ее хозяев) за неделю преодолела расстояние в 250 км. Сургути Горняк и не стремились к рекорду. Поэтому что на сей раз

Все колесные яхты («ИНО-1», «ИНО-2» и четвертую «ИНО-3») Рояльд Горняк строил заново. В экзотическую яхту входят парусов, самый большой из которых площадью 25 кв. м. Максимальная скорость — 75 км в час.

Судя по Ванди путешествием, самый лучший из Вас спутник — жена?

«Я думаю, что так и должно быть. Психологическая совместимость в любых путешествиях важна чрезвычайно».

О. ПУМПА (АПН).

Судя по Ванди путешествием, самый лучший из Вас спутник — жена?

«Я думаю, что так и должно быть. Психологическая совместимость в любых путешествиях важна чрезвычайно».

О. ПУМПА (АПН).

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

Нет — незавершенке

На исходе первый год одиннадцатой пятилетки. В декабре строители обычно ведут работы по ликвидации недоделок, приведению объектов в товарный вид перед предельным их государственными комиссиями. Естественно, что этот этап важен не только для генподрядных, но и субподрядных организаций, таким является наша специализированная управленца № 4.

Важным же показателем является социальное содержание по тресту и министерству в течение трех кварталов — завершение 1981-й финансовый год? Взаимостречный план освоить дополнительно к основному государственному заданию 400 тысяч рублей, он справился с ним за одиннадцать месяцев. Имеются экономия фонда заработной платы и сверхплановые прибыль, выполняется план выработки на одного рабочего.

Казалось бы, что делать нечего, но когда проанализируешь деятельность управления глубже, то оказывается, что в списке недавних генподрядных плановых объектов (а он не блещет и беден) есть даже такие, к монтажу которых управление вообще не приступало. Это ДНС-9 и два резервуаростроительных ДНС-4 Федоровского месторождения. Генподрядчик СУ-5 треста Сургутнефтепромстрой на первом вообще не приступал даже к подготовительным работам, а на втором это было только сван. СУ-6 этого же треста не сдало под монтаж фундаменты установки подготовки нефти (производства ГДР) на КСП Лянторского месторождения и в течение лета — осени не представляло фронт работ в должном объеме на «цехе трех машин» второй очереди компрессорной станции № 4 газопровода Уренгой—Челябинск. Упомянутое выше СУ-5 создало такую же обстановку по УПН-9 Федоровского месторождения. В результате такого неравного ериго

предоставления фронта работ генподрядными управлениями треста Сургутнефтепромстрой в четвертом квартале наше управление вынуждено работать на 18 объектах в радиусе 400 километров от Сургута.

Вопрос о цикличности работ на объектах возникает ежегодно. Ежегодно графики определяются на бумаге, но генподрядчиками не выполняются. По этой причине резко увеличивается незавершенное производство. Если к началу года оно по управлению составляло 4,5, то за одиннадцать месяцев достигло 9,5 миллиона рублей. А ведь Стройбанк СССР своими инструкциями взымает повышенные проценты за кредит со всех подрядчиков, вне зависимости от их виновности за неисполненную сдачу объектов в эксплуатацию.

Наступает договорная кампания, от которой во многом зависит слаженность работы генподрядчиков с субподрядными организациями в будущем году. Но уже сейчас включаются в план работ объекты, по которым отсутствуют чертежи, а следовательно, на них не заявлены и материалы. Пример: ДНС Лун-Лорского месторождения. Необходимо затребовать у заказчиков окончательно утвержденные пусковые комплексы, их схемы, графики поставки оборудования, титульные списки (так как практика показывает, что эти документы зачастую выдаются не в полном объеме, с опозданием и с неудовлетворительным качеством), а на основании их выдать календарные планы и указать сроки предоставления фронта работ равномерно по кварталам, не перенести их все на второе полугодие.

Только так можно снизить незавершенное производство.

А. КАРНОВ, начальник ПТО специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмон-таж.



В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по ускорению развития добычи угля открытым способом в 1981—1990 годах» шахтеры разреза «Жарновский» решили добыть 9 миллионов тонн угля в год, что в 3 раза превышает проектную мощность разреза. Это будет достигнуто за счет введения в строй новых мощностей, использования высокоэффективной техники.

На снимке: идет отгрузка ханорского угля. Фото Ю. Свердлов (ТАСС).

«ОБЕСПЕЧИТЬ БОЛЕЕ ПОЛНОЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ ПОТРЕБНОСТЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ, ПОВЫСИТЬ ИХ КАЧЕСТВО».

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

ПОВЫШЕНИЕ качества предоставляемых населению услуг, внедрение оборудования и аппаратуры, отвечающих требованиям научно-технического прогресса — над этим неустанно работает коллектив одного из старейших предприятий района — узла связи. Первоочередное внимание уделяется перспективам развития средств связи в городе и районе, занимающих центральное положение во всей нефтегазосной провинции Среднеобской.

Однако сегодня качество услуг и темпы развития средств связи не удовлетворяют быстро растущие потребности населения, предприятий и организаций. Объясняется это не только интенсивным ростом объемов, но прежде всего отсутствием производственных помещений и недостатком квалифицированных кадров. Так, только за последние пять лет количество обрабатываемых писем, банделетей, телеграмм, предоставляемых междугородных переговоров возросло почти вдвое, что вполне естественно: с развитием города, увеличением его населения и объемов производства соответственно увеличивается и количество услуг. Тем не менее, анализ показывает, что, к примеру, потребности населения города и района в междугородных переговорах удовлетворяются только половиной, что отражается телеграмм и посылок, банделетей, переводов всегда связано с потерей времени в большой очереди.

Нельзя сказать, будто районный узел связи вообще не получал в последние годы помещений под свои отделения. Нам выделили несколько помещений — необорудованных, не приспособленных к эксплуатации, и связи, не имея своей ремонтной базы, необходимых материалов и средств, долгое, очень долгое время осваивают эти помещения, приспособив для своих нужд. Казалось бы, мелочи — решетка, на окнах, стекла, барьеры, обменные окна, но все это, как правило, выполняется уже после приема здания в эксплуатацию по договоренности, за доплатами.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

ОПЛАЧИВАЕТСЯ ПОЛОВИНА СТАВКИ

из расчета 30 процентов от тарифной ставки. Права ли администрация?»

«Мы, бригада монтажников, работаем в ПММК-3 объединения Сибкомлектомавто. В настоящее время наш объект находится на Федоровском месторождении, куда нас возит вахтовый машина.

В сентябре три дня в связи с отсутствием транспорта нас не доставляли к месту работы. Вынужденные прогулы оформили актом и заплатали за них

ПО КОМПАСУ СПРОСА СУРГУТЯН

очередь (если вообще учитываются). Конфликтная ситуация создалась с почтовыми вагонами.

Построен неплохой обменный пункт на железнодорожной станции Сургут — просторное помещение в 600 квадратных метров, есть куда разгружать почтовую корреспонденцию, где ее сортировать. А вот разгружать вагоны не только трудно, но и опасно. Выполнили проект железнодорожных тупиков к обменному пункту, нанесли подрядчика и второй год стоим на этой точке: строительству и ешают бетонораструженные магистрали перегружаются беспорядочно, качество транзитных поездов. Проблемы радиодиагностики будут сняты с повестки дня, если геологи, нефтяники, строители срочно приступят к сооружению магистральных фидеров от центрального радиоузла до усилительных пунктов. Тогда лишь появится возможность улучшить качество трансляции, включивая трехпрограммного радиовещания.

Не лучше обстоит дела с радиодиагностикой станций железнодорожных станций и поселков района.

1. ЗАДАЧА С ДВУМЯ ИЗВЕСТНЫМИ ПИСЬМА ИЗ РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ

строй гораздо быстрее, не говоря уже о качестве обслуживания горожан. Взяв, к примеру, густонаселенный микрорайон IАА, где только два месяца назад открылось отделение связи, хотя помещение под него выделено более полутора лет тому назад. То же самое, по той же причине было с отделением связи в 14-м микрорайоне.

ОТСУТСТВИЕ необходимых, отвечающих уровню современной жизни производственных помещений остро чувствуется не только в новых микрорайонах города, но и в старой его части. Первое отделение связи — старейшее в Сургуте, оно работает с 1982 года — почти половина и, естественно, обветшало, пришло в аварийное состояние. Дальнейшая эксплуатация здания невозможна, но вопрос выделения этому отделению связи нового помещения совсем не решается, хотя руководство Узла связи неоднократно ставило его перед речным портом и рыбоконсервным комбинатом, которых обслуживает первое отделение.

Низкое качество почтовых услуг, тем более их отсутствие ощущаются сразу, однако помощь связистам в решении их насущных проблем оказывается ничтожной, в производственных спорах интересы узла связи учитываются в последнюю

ДРУГАЯ проблема, в которую управляет развитие средств связи в нашем городе, — недостаток кадров. Особенно нам не хватает телеграфистов, доставщиков телеграмм. Даже открытие групп телеграфистов в межшкольном производственном комбинате не помогло решить эту проблему: на 80 учащихся работать приходится десятая часть. Главная причина кроется, конечно, в отсутствии жилья, объектов. Кроме того, отрицательно сказываются плохие освещенные улиц и подвалов, наличие большого количества балков, несвоевременная нумерация домов, одноименность некоторых улиц. Единственный выход видится в централизованной доставке телеграмм автомашинкой, чтобы прекратить поток жалоб на эту тему. Однако и выделение специального транспорта — увы! — превращается в сложнейшую проблему, разрешимую, пожалуй, на уровне лишь областного производственного управления связи.

Хочется подчеркнуть, что при достаточном внимании к развитию средств связи со стороны городского партийного комитета, Советов народных депутатов все эти вопросы могут быть решены.

Р. МОЛОТКОВА, главный инженер районного узла связи.

От римлян до нынешних дней

Двое стенных римлян в базальтовых тозах стоят у выпущенной по распоряжению Юлиа Цезаря каменной «говорющей» плиты и, разбирая строчки своеобразной повести: благодаря остроумной идее они узнают об очередной военной победе императора, о том, что некто из граждан великого Рима уличен в воровстве, войнан и послан в вой скражу...

Картины стремительно сменяются: перед нами уже первые читатели петровских «Ведомостей». Затем звучат строчки из первых революционных российских изданий...

Так шаг за шагом перед зрителем, собравшимся в актовом зале школы-интерната № 1, происходит на сцене живая история мировой прессы. Правдивая пресса, организованный по инициативе педагогов школы, входит в цикл мероприятий «Твоя политическая культура». А живые картины на сцене представляла целый коллектив самодеятельных артистов, учащих шестых-восьмых классов. В их числе — Эдик Прудинов, Тая Казанцева, Тоя Языков, Эля Храмова, Венера Чеснокова.

М. ИМКОЛАЕВ.

